
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Председавајући ОСЦП-а посетио Саборну цркву
у Сремским Карловцима

Сектор за информисање ОСЦП-а, 06.03.2024. Током радне посете Србији председавајући
Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски
Антоније допутовао је у град Нови Сад 4. марта 2024. године, где је одржан братски разговор са
епископом бачким Иринејем, епископом ваљевским Исихијем и епископом мохачким Дамаскином. 

Митрополит Антоније је 5. марта посетио Сремске Карловце. У саборном храму Светог Николаја
архијереја Руске Цркве дочекао је епископ сремски Василије. Међу окупљенима у храму били су и
ректор Богословије протојереј Јован Милановић и савет свештенства Сремске епархије. 

„Имаћете прилику да посетите неке фрушкогорске манастире и да се поклоните светим моштима



које се тамо налазе. У нашој епархији увек ћете бити изузетно драг гост“, рекао је епископ
Василије, обраћајући се председавајућем ОСЦП-а. Он је говорио и о историји монаштва на
Фрушкој гори, истакавши да је на овом планинском венцу једно време било и до 40 манастира.
Владика је поменуо и руске архијереје и монаштво који су оставили траг у духовној историји овог
краја, међу којима је и митрополит Антоније (Храповицки). 

„Веома сам срећан због Вашег доласка овде и благослова, који сте са собом донели из Русије, од
угодника Божијих Свете Русије, који се моле Богу за спас руског, украјинског и других народа, за
све који пате у овом тешком времену препуном искушења, ма где они живели – у Палестини,
Израелу, на Косову и Метохији, у другим местима“, наставио је владика. „Саставши се данас овде,
веома је важно што се можемо помолити Господу за окончање свих ратова на овом свету,
затражити да свим људима Божијим подари мир и благодат Духа Светога.“ 

Захваливши се на братској љубави и гостопримству, председавајући Одељења за спољне
црквене послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски Антоније је рекао: „Ми,
ходочасници Руске Цркве, дошли смо у Србију по благослову Његове Светости Патријарха
московског и целе Русије Кирила, како бисмо се састали са Његовом Светошћу Патријархом
српским Порфиријем, а такође и посетили светиње ваше земље.“ 

Како је истакао владика Антоније, са великим трепетом је стигао у Сремске Карловце, град који је
нераскидиво повезан са трагичним страницама историје Руске Цркве: „Никада нећемо
заборавити да су управо овде, у овом граду, архијереји, свештеници и монаси Руске Православне
Цркве, који су били принуђени да напусте своју Отаџбину, нашли уточиште и братску љубав код
своје српске браће. Ова страница историје једна је од многих које нам говоре о нераскидивој вези
између Српске и Руске Цркве, између наших народа, обједињених заједничком историјом, а
најважније – заједничком православном вером. 

Истичући да му је велика част да упозна епископа сремског Василија, једног од најпознатијих
архијереја Српске Православне Цркве, митрополит волоколамски Антоније је њега и све присутне
замолио да се моле за јединство Цркве. „То јединство данас пролази кроз веома озбиљна
искушења, а наш посебан бол изазивају тешкоће и страдања које доживљавају наша браћа у
Украјини, где канонска Црква сада пролази кроз низ веома реалних гоњења и прогонства“, рекао
је архипастир. 

Он је изразио наду да ће овај сусрет послужити даљем јачању добрих братских односа између
Руске и Српске Православне Цркве, између два народа. 

Председавајући ОСЦП-а пренео је епископу Василију најбоље жеље и помоћ Божију у
архипастирском раду, које је упутио Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил. 



У делегацији која прати митрополита Антонија на путовању су и саветник Патријарха московског
и целе Русије протојереј Николај Балашов и секретар председавајућег ОСЦП-а ђакон Николај
Васин. У пратњи госта били су и архијереји Српске Православне Цркве епископ ваљевски
Исихије и епископ мохачки Дамаскин. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91481/
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